

重点

姜异康山大调研并祝贺110周年校庆

依靠改革创新建世界一流大学

本报济南10月13日讯(记者 杨凡) 山东大学即将迎来建校110周年。13日上午,省委书记、省人大常委会主任姜异康,省委副书记、省长姜大明,省委副书记、省政协主席刘伟等省市领导到山东大学调研,向全校师生、员工和海内外校友祝贺建校110周年。

姜异康一行先后在山东大学齐鲁医院心血管重构与功能研究实验室和山

东大学中心校区进行考察。随后,在山东大学召开座谈会,听取山大工作汇报。姜异康在讲话中指出,建校110年来,山东大学形成了优良的办学传统和鲜明的办学特色,为国家培养了一批又一批优秀人才。特别是进入新世纪三校合并以来,山东大学办学水平和综合实力显著增强,国内外影响力和知名度不断提高,为经济文化强省建设作出了重要贡

献。希望山东大学深入学习贯彻胡锦涛总书记在清华大学百年校庆大会上的重要讲话精神,为建设世界一流大学目标而不懈努力。

姜异康对山东大学今后的发展提出明确要求:山大要坚持正确的办学方向,把提高办学质量放在首位,要更好地服务经济社会发展,大力加强教师队伍建设,以改革创新推动学校发展。“建设世界一流大学必

须依靠改革创新。”姜异康要求,山大要深化教育、教学改革。要总结办学经验,努力在推进人事管理、收入分配、评价激励制度和学校内部改革等方面大胆创新、积极探索。要积极承担国家教育体制改革的试点任务,努力为高等教育深化改革、科学发展探索新路子,着力构建“统分结合、优势互补、各具特色、一体发展”的山东大学系统。

山大校训微调

定为“学无止境,气有浩然”

本报济南10月13日讯(记者 杨凡 实习生 威海龙) 13日,山大公布了办学宗旨、办学目标、校训、校风、校歌、主色调。原校训“气有浩然,学无止境”两句话顺序微调。

新校训“学无止境,气有浩然”,是以永不满足的执着精神激励广大师生在学术和人生的

历程中勇于登攀,不断追求文化知识、技术能力、人文素养和道德情操的完美境界。“学无止境,气有浩然”较之于此前使用的“气有浩然,学无止境”,更加体现了价值取向,更加符合音韵平仄的要求,更加朗朗上口。另外,由成仿吾作词的原山东大学校歌也进行了集体修改。



日前,一个参赌赌资累计超10亿元人民币的特大涉外网络赌博案件侦查终结,移送烟台市中级人民法院。该案涉及韩国及中国辽宁、山东、广东、天津等地,参与赌博人员数量庞大。目前,山东烟台警方已逮捕犯罪嫌疑人12名,起诉20人。新华社发

烟台破获涉外赌案

我省首届鲁菜创新大赛“开勺”

大赛将设“鲁菜创新金牌厨师”等奖项

本报济南10月13日讯(记者 马绍栋) 由省商务厅、省人力资源和社会保障厅主办,本报承办的山东省首届鲁菜创新大赛正式“开勺”。大赛设置“鲁菜筵席创意设计奖”、“鲁菜创新金牌厨师”等奖项,优胜者将被授予“山东省首席技师”等称号。

据省商务厅副厅长孙建波介绍,鲁菜作为中国菜系之首,近年来发展速度落后于其他派系,究其原因,在于鲁菜创新不足。“鲁菜是我国八大菜系之一,也是我国覆盖面最广的地方风味菜系,弘扬鲁菜文化、创新鲁菜发展,打造鲁菜品牌是我们这代人不可推卸的历史责任。”

为推动鲁菜创新发展,弘扬鲁菜饮食文化,加强企业交流合作,倡导绿色健康消费,省商务厅、省人力资源和社会保障厅等承办了山东省首届鲁菜创新大赛。

按照大赛规则,大赛分为预赛和决赛两个阶段,预赛由各市组织完成,每个市选出3桌筵席,9款热菜代表本市参加全省的决赛。“首届鲁菜创新大赛不是一次简单的比赛,而是一次共同改写鲁菜历史的尝试。我们要把社会方方面面的积极性调动起来,整合吸纳,为我所用,让鲁菜走市场化创新发

展之路。各地预赛开展以来,领导高度重视,部门紧密配合,资金保障到位,大赛进展顺利,各地特色鲜明,选手积极踊跃,我们很受感动和鼓舞!”孙建波说。

根据属地管理原则,参赛队和选手向所在地商务部门报名,大赛由国家级专家组成的评审团担任评委,决赛不收取任何费用。17市预赛胜出的51桌筵席,百余款热菜将分别角逐筵席创意设计

金、银奖和鲁菜创新金、银奖。同时,决赛还将评选“鲁菜创新金牌厨师”、“鲁菜创新银牌厨师”,大赛获奖情况将作为餐饮企业参加山东省“鲁菜名店”评选条件之一。胜出者将被授予“山东省首席技师”、“山东省技术能手”等称号。

作为承办方,本报将从大赛启动阶段开始,对整个大赛进行全程报道。



山东省首届鲁菜创新大赛报名方式

按属地管理原则,由参赛团队和选手所在单位向各市商务部门报名,将报名表、身份证、专业技术职称证书、荣誉证书、任职证明、2寸相片、筵席菜品登记表等资料进行电子扫描,并将扫描件发送到各市商务部门指定报名邮箱,并将以上资料的复印件邮寄至各市报名处。全部比赛不收取参赛报名费,比赛期间交通食宿自理。

咨询电话:0531-89013398;传真:0531-89013390;
电子邮箱:lucaldasai@163.com;邮政编码:250002;
通讯地址:济南市市中区历阳大街6号山东省商务厅339房间首届山东省鲁菜创新大赛组委会办公室。

孙守刚与高校师生谈理想

现在的“80后”、“90后”应有更多担当

本报济南10月13日讯(记者 郭静) “许多老一辈无产阶级革命家是十九世纪的事业奋斗终生,因此我们有理由相信,现在的‘80后’、‘90后’也一定能担大任、有大为。”13日上午,省委常委、宣传部长孙守刚在山大礼堂作了题为“让青春绽放理想之光”的报告。这也是今年高校暑期后,省委领导为高校师生作的首场专题报告。

“我曾经从事过共青团工作,今天有机会跟大家交流一下思想,感到很亲切、很高兴。同时也请同学们批评指正,用一句时髦话讲,看我能否hold住吧。”孙守刚亲切幽默的开场白赢得了现场的掌声和笑声。

报告中,孙守刚特别针

对高校师生关心的大学生就业难问题进行了分析。

他用三句诗隐喻。第一句是“山重水复疑无路”,说明就业形势的严峻性。第二句是“柳暗花明又一村”,说明就业形势正不断好转。“就山东来说,正大力实施蓝黄战略,亟须大量高素质人才。同时,山东加快发展第三产业,也需要大批人才。”第三句是“观念一变天地宽”,希望大学生适应新的形势,树立正确的择业观。

最后,孙守刚还对大学生理想信念的树立进行了专门鼓励。他说,心有多高,天地就有多大,希望同学们珍惜这个伟大的时代,珍惜大好青春年华,把实现人生价值自觉融入到党和国家事业的需要中,让青春绽放更加耀眼的理想之光。

国家互联网信息办:

党政机关应积极开微博回应社会关切

据新华社北京10月13日电 国家互联网信息办公室13日在京召开积极运用微博客服务社会经验交流会。

会议指出,要推动党政机关和领导干部积极运用微博客,拓展联系群众、服务群众的渠道和手段,及时发布权威信息,积极回应社会关切,不断改进政府工作。

另外,对少数人借用微博客编造和散布谣言,传播淫秽色情信息,故意侵犯他人权益,进行非法网络公关等违背法律法规和社会公德、污染网络环境、危害网络信息安全和公共利益的行为,必须依法依规予以查处,决不给各种谣言和违法信息提供传播渠道。

国家食品安全风险评估中心成立

据新华社北京10月13日电 国家食品安全风险评估中心13日在北京挂牌成立,填补了我国食品安全风险评估领域长期以来缺乏专业技术机构造成的空白。

国家食品安全风险评估中心是经中央机构编制委员会办公室批准成立的公共卫生事业单位,经费来源由财政全额保障。评估中心作为国家级专业技术机构,承担国家食品安全风险评估、监测、预警、交流和食品安全标准等技术支持工作。

评估中心采用理事会决策监督管理模式。卫生部是评估中心的理事长单位和举办单位,负责评估中心的党

务、行政、后勤等日常事务。国务院食品安全办、农业部为副理事长单位,国家工商总局、质检总局、食品药品监督管理局等部门为理事单位。理事会成员还有医学、农业、食品等领域的专家和服务对象代表等。

据评估中心主任刘金峰介绍,评估中心组建初期核定财政补助事业编制200名,业务技术部门包括风险评估、风险监测、风险交流、风险预警、食品安全标准、参比实验室、数据信息分析等单位。目前,评估中心在各地设有300多个监测区域,在超市、农贸市场等处有大量采样点。